

9月24日上证综指走势图



深证成指



9月24日波动最大行业走势图



8月末中国原油库存环比增2.12% 汽柴油库存环比降6.22%



习近平在纪念孔子诞辰2565周年国际学术研讨会暨国际儒学联合会第五届会员大会开幕会上强调 从延续民族文化血脉中开拓前进 推进各种文明交流交融互学互鉴

新华社北京9月24日电 (记者钱彤) 国家主席习近平24日在人民大会堂出席纪念孔子诞辰2565周年国际学术研讨会暨国际儒学联合会第五届会员大会开幕会并发表重要讲话。他强调,不忘历史才能开辟未来,善于继承才能善于创新。只有坚持从历史走向未来,从延续民族文化血脉中开拓前进,我们才能做好今天的事业。推进人类各种文明交流交融、互学互鉴,是让世界变得更加美丽、各国人民生活得更加美好的必由之路。

习近平在讲话中指出,这次会议以“儒学:世界和平与发展”为主题,体现了关注世界前途、人类命运的人文情怀,是一个很有现实意义的题目。世界各国人民都希望生活在祥和的氛围之中,期盼战争、暴力远离人类。世界各国人民也都希望生活在安康的环境之中,期盼饥饿、贫困远离人类。然而,现实世界并不像人们希望的那么美好,连绵战火、极度贫困依然在威胁着众多人们的生命和生存,特别是许多妇女儿童依然在战争和贫困的阴影下苦苦挣扎。国际社会应该携手努力,一起来维护世界和平、促进共同发展。只有这样,和平才有希望,发展才有希望。

习近平强调,维护世界和平,促进共同发展,需要多管齐下、多方共济,其中很重要的一个方面就是要从思想上确立和平发展的理念。中华民族历来是一个爱好和平的民族,爱好和平的思想深深融入了中华民族的精神世界,今天依然是中国处理国际关系的基本理念。中国需要和平、爱好和平,也愿意尽最大努力维护世界和平,真诚帮助仍然遭受战争和贫困煎熬的人们。中国将坚定不移走和平发展道路,中国也希望世界各国都走和平发展道路,大家一起把和平发展的理念落实到自己的政策和行动之中。

习近平指出,今年是孔子诞辰2565周年。孔子创立的儒家学说以及在此基础上发展起来的儒家思想,对中华文明产生了深刻影响,是中国传统文化的重要组成部分。儒家思想同中华民族形成和发展过程中所产生其他思想文化一道,记载了中华民族自古以来在建设家园的奋斗中开展的精神活动、进行的理性思维、创造的文化成果,反映了中华民族的精神追求,是中华民族生生不息、发展壮大的重要滋养。中华文明,不仅对中国发展产生了深刻影响,而且对人类文明进步作出了重大贡献。

习近平强调,当今世界,人类文明无论在物质还是精神方面都取得了巨大进



步,特别是物质的极大丰富是古代世界完全不能想象的。同时,当代人类也面临着许多突出的难题。要解决这些难题,不仅需要运用人类今天发现和发展的智慧和力量,而且需要运用人类历史上积累和储存的智慧和力量。中国优秀传统文化的丰富哲学思想、人文精神、教化思想、道德理念等,可以为人们认识和改造世界提供有益启迪,可以为治国理政提供有益启示,也可以为道德建设提供有益启发。对传统文化中适合于调理社会关系和鼓励人们向上向善的内容,我们要结合时代条件加以继承和发扬,赋予其新的涵义。希望中国和各国学者相互交流、相互切磋,把这个课题研究好,让中国优秀传统文化同世界各国优秀文化一道造福人类。

习近平指出,正确对待不同国家和民族的文明,正确对待传统文化和现实文化,是我们必须把握好的一个重大课题。我们应该注重坚持以下原则。一是要维护世界文明多样性。我们应该维护各国各民族文明多样性,加强相互交流、相互学习、相互借鉴,而不应该相互隔膜、相互排斥、相互取代,这样世界文明之园才能生机盎然。二是要尊重各国各民族文明。本国本民族要珍惜和维护自己的思想文化,也要承认和尊重别国别民族的思想文化。不同国家、民族的思想文化各有千秋,只有姹紫嫣红之别,而无高低优劣之分。每个国家、每个民族不分强弱、不分大小,其思想文化都应该得到承认和尊重。三是要正确进行文明学习借鉴。对

国际儒学联合会第五届会员大会开幕会并发表重要讲话
人类社会创造的各种文明,都应该采取学习借鉴的态度,都应该积极吸纳其中的有益成分,使人类创造的一切文明中的优秀文化基因与当代文化相适应、与现代社会相协调,把跨越时空、超越国度、富有永恒魅力、具有当代价值的优秀文化精神弘扬起来,使中华优秀传统文化成为涵养社会主义核心价值观的重要源泉,要坚持古为今用、以古鉴今,善于把弘扬优秀传统文化和发展现实文化有机统一起来、紧密结合起来,在继承中发展,在发展中继承,坚持有鉴别的对待、有扬弃的继承,努力实现传统文化的创造性转化、创新性发展。

习近平强调,中国优秀传统文化体现着中华民族世代代在生产生活中形成和传承的世界观、人生观、价值观、审美观等,其中最核心的内容已经成为中华民族最基本的文化基因,是中华民族和中国人民在修齐治平、尊时守位、知常达变、开物成务、建功立业过程中逐渐形成的有别于其他民族的独特标识。中国人民的理想和奋斗,中国人民的价值观和精神世界,是始终深深植根于中国优秀传统文化沃土之中的,同时又是随着历史和时代前进而不断与时俱进的。

习近平指出,在21世纪的今天,几千年来人类积累的一切理性知识和实践知识依然是人类创造性前进的重要基础。只有不断发掘和利用人类创造的一切优秀思想和丰富知识,我们才能更好认识世界、认识社会、认识自己,才能更好开创人类社会的未来。(讲话全文见二版)

开幕会由国际儒学联合会会长叶选平主持。秘鲁前总统加西亚、坦桑尼亚前总统姆卡帕分别致辞,表示孔子和儒学不仅是中国的,也是世界的。孔子和儒学不仅对中国历史发展产生了巨大作用和重要影响,而且对世界历史发展和人类文明进步也产生了积极作用和深远影响;儒家思想和儒学文化不仅在历史上产生过积极作用,对于解决当今世界共同面临的许多问题和难题,仍能提供智慧、启示、借鉴。

王沪宁、刘延东、栗战书、杨洁篪等出席上述活动。

国际儒学联合会会员、理事,国际儒学相关学术文化团体、国际友人及中国各界代表700多人出席开幕会。

国际儒学联合会1994年10月5日在北京成立,目前有个人会员525人,团体会员45个,遍及世界五大洲50多个国家和地区。

李克强主持召开国务院常务会议

部署完善固定资产加速折旧政策 促进企业技术改造和创业创新

决定进一步开放国内快递市场,推动内外资公平有序竞争

新华社北京9月24日电 国务院总理李克强9月24日主持召开国务院常务会议,部署完善固定资产加速折旧政策,促进企业技术改造、支持中小企业创业创新,决定进一步开放国内快递市场,推动内外资公平有序竞争。

会议指出,顺应新技术革命潮流,推动中国经济向中高端水平迈进,必须更大力度推进企业技术改造。要用既利当前、更惠长远的改革办法,完善现行固定资产加速折旧政策,通过减轻税负,加快企业设备更新、科技研发创新,扩大制造业投资,促进大众创业,这对于传统产业“破茧化蝶”,增强经济发展后劲和活力,实现提质增效升级和持续稳定增长,具有重要意义。会议确定,一是对所有行业企业2014年1月1

日后新购进用于研发的仪器、设备,单位价值不超过100万元的,允许一次性计入当期成本费用在税前扣除;超过100万元的,可按60%比例缩短折旧年限,或采取双倍余额递减等方法加速折旧。二是对所有行业企业持有的单位价值不超过5000元的固定资产,允许一次性计入当期成本费用在税前扣除。三是对生物药品制造业,专用设备制造业,铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业,计算机、通信和其他电子设备制造业,仪器仪表制造业,信息传输、软件和信息技术服务业等行业企业2014年1月1日后新购进的固定资产,允许按规定年限的60%缩短折旧年限,或采取双倍余额递减等加速折旧方法,促进扩大高技术产品进口。根据实施情

况,适时扩大政策适用的行业范围。会议要求加快落实上述政策,努力用先进技术和装备武装“中国制造”,推出附加值更高、市场竞争力更强的产品。会议认为,扩大全方位主动开放,打造内外资企业一视同仁、公平竞争的营商环境,是我国长期坚持的重大政策取向。目前我国国际快递业务已基本对外资开放,主要城市国内快递业务也已对部分外资企业分批开放。依据我国加入世界贸易组织时的承诺,进一步放开国内市场,让国内外快递企业同台竞争,有利于倒逼国内企业改善经营管理、提升服务水平,使广大消费者有更多选择。同时,推动快递业成为现代服务业发展的“黑马”,也能促进物流业上台阶,进一步搞活流通、拉动内需,增加社会就业,为稳增长、调结

构、惠民积极出力。会议决定,全面开放国内包裹快递市场,对符合许可条件的外资快递企业,按核定业务范围和经营地域发放经营许可。会议强调,要坚持放管结合,确保快递行业有序健康发展。一是完善经营许可程序,加强资质审核。简化手续,提高效率。二是推进快递与电子商务、制造业联动发展,与综合交通运输体系顺畅对接,支持解决城市快递车辆通行难等问题。保障寄递安全。三是鼓励快递企业兼并重组,完善和落实重组备案、外资并购审查等制度。加强代理和加盟企业管理,严肃查处非法经营、超范围经营、违规代理等行为。让快递业一朝阳产业更加红火,为刺激居民消费创造条件,便利广大商家和亿万群众。会议还研究了其他事项。

庆祝新中国成立65周年 特稿

北京时间9月19日,纽约证券交易所,来自中国互联网公司阿里巴巴的8位客户代表敲响开市钟。

这一幕被全球媒体定格。《纽约时报》说,阿里巴巴不仅以250亿美元斩获全球最大IPO纪录,还同时登上全球第二大互联网公司宝座。《华尔街日报》专栏作家安德鲁·布朗称,阿里的成功推翻了人们关于“中国不能创新”的迷思。《时代周刊》则告诫读者:再也别将中国企业当做“只会制造劣质玩具的破烂工厂”。一位现场的美国记者在“朋友圈”中进

行评论:“中国正在崛起,全球媒体记者如此不遗余力,看着交易员们忙碌的身影,更加坚信这次华丽的上市绝不仅是马云个人的成功。这是最新版《中国财富故事》的魅力,是全球投资者对中国市场的渴望。”

在世界级竞技场上,一家企业的荣耀与其母国实力须臾难分。英国学者安格斯·麦迪森曾估算,中国从公元1000年开始,国内生产总值一直占到世界五分之一以上。但进入近代,这个古老帝国却在功劳簿里沉睡不起,进入落后国家行列。65年前,新中国成立时不仅没有任何像样的重工业,甚至连火柴、肥皂、毛巾这类基本消费品都难以自足。彼时,中国近八成人口是文盲,国民生产总值不及美国7%,居民平均预期寿命35岁……

65年来,中国共产党带领全国各族人民,将一个充满苦难、迷茫、彷徨的国度,重新带回世界中心舞台。仅从1953年至2013年,中国国民生产总值(GDP)就增长了122倍,年均增长8.2%;始于36年前的改革开放,更是让中国人民的创造活力绚丽迸发,开辟出发展的崭新天地:30多年来,GDP年均增长9.8%,无论是增速还是持续时间,均超过经济起飞时期的日本和韩国,被誉为世界经济发展史上的“中国奇迹”。

(下转第三版)

为祖国点赞

工商银行行长易会满:

从“手工操作”到“世界领先”

我1985年进入银行系统工作时,工商银行刚刚从人民银行分设出来,总资产还不到3000亿元,提供的金融服务只有居民储蓄、工商信贷等一些传统产品,业务办理基本上还是“一把算盘一支笔”的手工操作。

如今工行的整体面貌发生了根本性变化,完成了从国家专业银行到国有独资商业银行、再到国际公众持股公司的转变。目前,全行总资产20.3万亿元,步入世界领先大银行之列。

工商银行的改革发展历程是我国银行业蓬勃发展的缩影。近30年的从业生涯,我见证了中国经济与金融的腾飞。在英国《银行家》杂志今年6月底公布的全球商业银行排名中,中资银行有110家进入世界银行1000强榜单,其中4家银行跻身前10名。新中国成立65年来,我国银行业整体实力持续增长,抗风险能力不断增强,公司治理状况明显改善,服务能力和水平日益提升,银行业监管有效性不断提高。我国银行业金融机构的总资产已经超过160万亿,商业银行整体资本充足率达到12.4%,不良贷款率保持在1%左右的国际优秀水平。(本报记者 郭子源整理)

第十八届国际银行监督官大会召开

本报天津9月24日电 记者钱菁报道:9月22日至25日,第十八届国际银行监督官大会(ICBS)在天津召开,来自90多个国家和地区、120家银行监管机构和国际经济组织的230多名代表参会,研讨后巴塞尔III时期的国际监管改革和金融如何更好地促进经济增长。据了解,ICBS大会由巴塞尔银行监管委员会发起,已成为不同经济体增进了解、交流金融监管经验的重要平台。(相关报道见十一版)